
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos oito dias (08) do mês de maio de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto da Silva 

1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Gederson Santos de Sousa,  Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza e Luís Paulo 

de Queiroz Silva, Sandra Mirian Fuziel Calado e Shidino de Jesus da Rocha, em seguida foi 

justificada a ausência dos vereadores: Cleidimar Barbosa do Nascimento e Ivair Junior Pires 

Pontes, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto de 

Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 24 de abril de 2023, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, constou o 

OFICIO N° 017/2023 de autoria do Executivo Municipal, onde encaminha o Projeto de 

Lei N° 007/2023 que dispõe sobre Alteração na Lei Municipal n° 1.787/2019, de 08 de abril 

de 2019, que trata da estrutura organizacional do Poder Executivo Municipal de Porto de 

Moz e estabelece a Criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública do município de 

Porto de Moz, constou o PROJETO DE LEI N°007/2023, que dispõe sobre Alteração 

na Lei Municipal n° 1.787/2019, de 08 de abril de 2019,  que trata da estrutura organizacional 

do Poder Executivo Municipal de Porto de Moz,  e estabelece a Criação da Secretaria 

Municipal de Segurança Pública do município de Porto de Moz, e dá outras providencias, 

encaminhado as comissões competentes, constou o REQUERIMENTO N°044/2023 de 

autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde solicita um sistema de abastecimento 

de água e instalação de iluminação pública e limpeza no bairro Campos Lindo, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°048/2023 de autoria do vereador 

Gederson Santos de Sousa, onde solicita a aquisição de um desfibrilador externo automático 

para o hospital municipal Ana Nery, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N°050/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde solicita a manutenção 

e instalação da iluminação pública do bairro Praião e Terra Prometida, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO N°054/2023 de autoria do vereador Gederson Santos de 

Sousa, onde solicita a construção de uma base do Hemopa no município de Porto de Moz, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°055/2023 de autoria do vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva, onde solicita a perfuração de 16 poços artesianos para sistemas de 



abastecimentos de água nas comunidades-Cariá e Peri, APROVADO, em seguida o senhor 

presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Gederson Santos de 

Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a Gestão pela inauguração do Centro 

especializado em reabilitação física e intelectual Maria Iza Martins da Silva, onde disponibiliza 

de uma estrutura moderna, equipe multiprofissional e serviços totalmente gratuitos, 

agradeceu aos seus pares pela aprovação do seus requerimentos, uma vez que a demanda é 

de  extrema importância para a população, informou que visitou o bairro do Praião onde 

acompanhou a situação da falta de energia e água, frisou que essa é uma demanda que 

depende da empresa Equatorial, enquanto vereadores devem cobrar soluções para a 

população que está sendo prejudicada, assim como continuará cobrando a isenção da 

iluminação pública dos moradores da reserva,  agradeceu ao deputado Junior Ferrari pela 

parceria, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, informou que esta semana estiveram em nosso município uma equipe de 

engenharia da  empresa que ganhou a licitação para a construção do linhão que sai de Belo 

Monte e liga Porto de Moz a Gurupá, onde lhe pediram algumas informações e vem 

acompanhando durante essa semana, deu boas vindas ao novo vereador Shidino Rocha, 

desejou-lhe sucesso ao senhor Francirley, uma vez que contribuiu muito com o município, 

trabalhando em prol da população, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de 

Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez uma cobrança no que se refere ao trânsito 

em nosso município, uma vez que precisa-se de providências o mais breve possível, pois 

infelizmente o trânsito em nossa cidade está complicado, frisou que em parte discorda da 

fala do vereador JD quando se refere as cobranças com relação a iluminação pública e energia 

elétrica, frisou que enquanto vereadores devem sentir a dor da população e lutar por 

melhorias, pediu para que esta casa faça um oficio  a empresa Equatorial, cobrando e pedindo 

soluções, frisou que tem um fio de alta tensão no Travessão do assentamento, que precisa-

se ser revisto o mais breve possível, pois encontra-se a dois metros de altura, sendo que o 

ônibus escolar trafega todos os dias lotados de crianças, causando sérios riscos de acidentes 

Luís Paulo com a palavra frisou que precisa-se rever essa situação de forma geral, fez menção 

a inauguração do centro de Reabilitação em nosso município, manifestou sua gratidão ao 

gestor, informou que na quarta-feira irá ao Rio Turú, fazendo a instalação do sistema de 

irrigação da Senhora Lenir, afim de fortalecer a agricultura familiar, em seguida agradeceu, o 



vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, frisou que está entrando com pedido 

de reconsideração ao vereador Luís Paulo, solicitou a gravação e imagens da sessão, o 

vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção ao Projeto 

de Lei do Poder Executivo Municipal que cria a Secretaria Municipal de Segurança Pública, 

uma vez que é de extrema importância para a população, assim como melhorar o trânsito e 

garantir melhorias para a comunidade portomo-zense, informou que estará apresentando um 

requerimento solicitando a abertura e ampliação do igarapé Camarony, pois facilitará o 

acesso do Rio Acai ao Maruá, pediu para que o responsável pela perfuração do poço na vila 

do Marcirio possa verificar a situação, uma vez que a bomba queimou, e possivelmente 

perfurar um novo poço, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos 

com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, fez referência as comemorações em homenagem ao dia 

do trabalhador, fez menção a inauguração da escola na Vila Bacabal, médio Guajará, que 

acontecerá domingo, 14 de maio, fruto de um requerimento em conjunto com o vereador 

Gederson, uma vez que é de extrema necessidade, agradeceu a gestão por ter atendido essa 

demanda, deu boas vindas ao vereador Shidino Rocha, agradeceu a secretária Lizandra, 

Diretor Digue e Diretora Ivone por terem cedidos o espaço para realização de um evento da 

igreja, informou que fará uma visita ao Rio Peiturú, na oportunidade realizará uma ação com 

os moradores, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, desejou-lhe sucesso ao novo vereador Shidino Rocha, salientou que durante 

esses anos de vida pública sempre presou pelo respeito e caráter, frisou que está casa vem se 

deparando com discussões que não eram pra haver nesta casa comentou que cada vereador 

tem direito a voz, voto e opiniões neste plenário, e fica chato nos depararmos com certas 

situações, pediu aos nobres vereadores mais respeito e que possam tratar os colegas com 

mais empatia, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, agradeceu a gestão pela inauguração do centro de Reabilitação em 

nosso município, uma vez que é de extrema  necessidade da população, parabenizou ao 

nobre vereador Alcibenis pelas sábias palavras, se direcionou ao nobre presidente para que 

se posicione com mais pulso, com relação a essas coisas que vem ocorrendo nesta casa, uma 

vez que é a autoridade maior nesta casa, e é seu papel colocar ordens, pediu aos nobres 

vereadores que possam ter respeito uns com os outros e com a população, em seguida 



agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que 

estará solicitando ao Jurídico desta casa, para que possa formular a Comissão de Ética e fazer 

funcionar nesta casa, uma vez que é inaceitável o que vem acontecendo, pediu aos nobres 

vereadores que possam deixar suas diferenças fora desta casa, pois aqui dentro são 

autoridades, vereadores iguais, pediu para que possam usar seus tempos regimentais sem 

tentar ofender ou interromper os colegas vereadores,  pediu respeito aos seus pares e toda 

população portomo-zense, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o Projeto de Lei N°007/2023 de 

autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre Alteração na Lei Municipal n° 1.787/2019, 

de 08 de abril de 2019, cria a Secretaria Municipal de Segurança Pública, de Porto de Moz, e 

dá outras providencias, em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão 

e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Edson André Salviano 

Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, 

sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 08 de maio de 2023.  
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